



# 迎接挑戰的自強年

學生活動中心

時序一元復始，萬象更新，光榮的和嶄新的自強年，終於來臨了，值此步入廿世紀八十年代的時刻裡，縱觀國際情勢及我國未來的展望，深切感到我們這一代中國人責任之重大和艱鉅。國際間對共產集團姑息主義之猖獗，及所謂「臺灣獨立運動」之衝擊，不可諱言的，對我國民心將更具有高度的激勵性及挑戰性。過去的十年當中，對我們而言，雖然處處充滿著危機和屈辱，但未來的十年裡，我們將應該把持著怎樣的心情，如何堅定合理正確的目標，來應付更為強大的壓力和挑戰的考驗，邁向更民主、更自由、更安樂的福祉社會，相信它將是八十年代最重要之課題。

今天，我們處於國際情勢瞬息萬變，世界局勢紛亂的時代裡，盱衡我們當前的社會卻能有今天如此的安定繁榮和經濟進步；百姓生活的富裕自由和普及教育。窮其底蘊，在在證明了我政府和人民是溶為一體的。回顧我們卅年來，在臺灣實施的政治奪權，導致經濟破產相比較，更充分證實，祇有三民主義領導下的中華民國，才是真正能做到將總統經國先生所指示的「為中國立心，為同胞立命，為文化繼絕學，為萬世開太平」的中國，而在產主主義下，「中華人民共和國」祇是一條死巷罷了。但是，在臺灣仍有一小撮野心份子，不以現狀為滿，為圖謀極端主義之實現，容受中共「二分法」，統戰陰謀的蠱惑，變本加厲，製造事端，破壞團結，分化民心，甚至於悍然發動群眾暴力事件，用來抨擊政府，搗毀社會，勢將摧毀我們流血汗同心合力建立的安和樂利社會。這群叫囂挑釁，失去理性的壞份子，可真是國家的寄生蟲，社會的敗類，他們甚而更動輒誹謗群眾，採取全盤反動政府政策，假借人權示威運動，進而推展其陰險醜陋的手段，構成了我們民主政治推行的絆腳石。

然而，令人可喜的是，雖然發生了這幾件不幸的事件，但接受了種種慘痛的教訓，更激發了一般群眾強烈的愛國心，且隨即熱烈響應，諸如大專學生集體投書抗議，一般民眾自動自發的發起團結自強愛國運動，捐款獻機救國運動及參加升旗典禮等感人事件，這在在表現了民眾對政府有強烈的向心力和信任，及對國家政治有更加深切的了解和關心。同樣也證明了，無論是政府或人民，都是在挫折中茁壯成長的，在橫逆中吸取經驗和觀念。七十年代的波瀾此起彼落，自從「釣魚台事件」、「退出聯合國」、「中日斷航」；及最近所發生的「中壢事件」、「美麗島高雄暴動事件」，接二連三連串的危機，一次比一次的激烈，但我們敢肯定的說，越是有更多的衝擊阻撓，更大的艱難困難，我們將越趨是堅強屹立，更加團結愛國，自立自強，深信我們將永遠是一條永不沉淪的航空母艦，永不屈服的自由鬥士。

現代的中國青年更應該接受時代的考驗，來發揮自己的潛能，施展遠大的抱負，來創造國家的前途。我們年輕人，非但要專研學問，拓展知識領域，來充實自我，更需要對國際情勢及國是政策方面有所關心和認識，大家要知道「覆巢之下無完卵」之哲理，而我們更應以自我獻身報國的意志，輔之以政府行政革新的政策，喚起海外同胞的團結，無畏於國際政治、經濟的逆流，聯合起來，以實際的行動表現出精神的統一，來開創我們反共大業的新境界。

最具挑戰性的一年——自強年，終於來臨，不管今年有多少的橫逆衝擊，不管今年的世界局勢多麼變化，祇要我們秉持著下列四大原則及態度，深信有再大的難關亦能順利渡過，有再多的禍害蟲亦能斬盡殺絕，這四大原則：

一、信任政府，支持政府。我們的國家是最民主的國家，我們的政府是最賢能的政府。自從政府遷臺至今卅餘年來，實施了多項計劃和建設，如三七五減租、耕者有其田、十大建設、等，不但人民生活大為改善，而且更邁進了世界富強國家的地位，為各國所效法，如此賢能的政府，我們能不支持？能不信任乎？

二、固守崗位，發奮圖強。社會的進步繁榮，是社會的組成份子共同努力的成果。每一樣工作，祇要是合乎社會需要的，在此工作單位上的每一份子，盡心盡力，發奮圖強，積水成渠，眾志成城，其力量將是十分壯觀的。

三、洞察明悉，堅定立場。雖然國家近幾年來，在外交上到處碰壁，國際地位亦逐漸轉弱。但我們應了解政府一向是最公平的、最清醒的，而國際間受共產主義毒害甚深，連被公認為自由世界的前導——美國，亦不例外，故我政府鄭重聲明，我國反共的立場將絕不受影響，也絕不改變。

四、裁決暴徒，發揮理性。高雄美麗島事件假借所謂「人權」，是人類進化的動力，亦是人類文明的象徵與進步的標幟，以人為宇宙的中心，發揚人性，尊重人的價值；由內心生活而發展社會生活。它是一種人文主義的崛起，而不是文明社會的枷鎖，破壞此種意義，人民即有權利發揚理性，予以更嚴。

將總統元旦祝詞所勉勵的，將是我們努力的目標。維護國家的政治法統，支持政府的現行政策，將是我們「守正不阿」的一貫原則。人心向背是成敗的關鍵，絕無疑義。我們要以樂觀進取，堅忍奮鬥的態度，接受任何考驗，克服任何困難。讓我們中華民國在自力更生中屹立于世界，讓我們以無比的信心和勇氣來迎接最具挑戰的自強年，更讓我們光復大陸河山的願望，能在這一年中達成。

## 六十八學年度第一學期 獎學金申請第十三次公告

獎學金名稱	金額	申請資格	附繳證件及截止日
六八一三二學三年元凡鍾姓之同學，上學1申請單。			

台北市鍾姓年宗親會獎學金	年學業在八十分以上 2. 上學年成績單。 3. 在學證明書。 一月二十日
六八一三二學五千元電影發展基金	限影劇組三年級以上之同學，上學期學業在七十五分以上，操行甲等者。 1. 申請單。 2. 上學期成績單。 一月十五日 (註)：由影劇組推薦申請。
六八一三三學五千元金維繫先生年獎學金	限法律、政治、經濟系二年級以上之統籍學生，上學年學業在八十分以上、國父思想及憲法成績均在八十分以上，操行甲等、體育乙等以上者。 1. 申請書。 2. 有關成績表全份(可就原有成績單復印使用，不必另行申請)。 3. 一千字左右自述。(包括家世、就學經過、未來抱負。 一月十二日

### 菲律賓通訊

中國文化學院院長潘維和博士大鑒：由敝校 *Christina C. Garcia* 教授率領的教職員訪問團，于本(一九七九)年夏為增進兩校文化教育的交流及中菲兩國友誼，前往貴校參觀訪問，受到貴校師生熱誠款待，甚表致謝。團員們告訴我，訪問華岡期間貴校以豐盛的午宴招待，最後，還有高雅的中國時裝表演，精巧地音樂演奏——橫笛、兩弦的小提琴及獨特的舞蹈表演等。

另外，團員們要敝人向莊副院長本立，致十二萬分的謝意，因為莊副院長讓團員們更進一步地了解及分享了從古至今的中華文化。請接受我們由衷的感謝。並祝貴校成功！

菲律賓師範學院院長 *BONIFACIO P. SIBAYAN*  
(編者按：菲律賓師範學院由於旅菲反共愛國音樂家談修教授接洽，承我駐馬尼拉代表處主任劉宗瀚大使，我教育部國際文教處長鮑幼玉、救國團主任潘振球、三軍大學校長蔣緯國上將諸先生贊助，由該院組團來華訪問，並在華岡華風堂演出，相當成功。)

### 物價變動與會計問題

劉炳吉著  
定價：八十元

通貨膨脹，在我們自由經濟社會中，乃是一項不可避免的現象。但傳統的歷史成本會計，都假定貨幣價值為穩定的。在如此假定之下，傳統會計人員所提供的，則是不能反映物價水準變動的財務報表。因此，三十年來，會計界早有主張採用一般物價水準會計，以補充傳統會計之缺陷；有的則主張採用現時價值會計，以替代傳統會計。然而，兩者的會計方法，仍有不盡完善之處，故作者認為採用兩者併行的會計，才能有效地解決物價變動在會計上所造成問題。